

# ИНТЕРЕСНАЯ ПРОФЕССИЯ

Анастасия Утропова

«Кем я буду после получения высшего образования?», «Как не прогадать с выбором профессии и места работы?» – безусловно, это самые актуальные и проблемные вопросы для всех студентов. Именно поэтому редакция нашей газеты решила создать новую рубрику, в которой будут освещаться самые востребованные и интересные профессии, связанные с естественными науками. На все вопросы будут отвечать выпускники ИЕНы Волгоградского государственного университета, которые на данный момент уже нашли работу в этой сфере.



Сегодня мы побывали у выпускницы кафедры экологии и природопользования Поповой (Пятышкиной) Евгении Александровны. На данный момент она является главным специалистом-экспертом планово-экономического отдела Нижне-Волжского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов.

**Евгения, скажите, почему Вы в свое время для получения высшего образования выбрали именно ВолГУ?**

– С восьмого класса я хотела поступать в Волгоградский медицинский университет, потому что химия была моим любимым предметом. По этому предмету в школе я имела всегда отличную оценку, на контрольных помогала одноклассникам с задачами и лабораторными, из-за чего меня часто отсаживали на последнюю парту. Также я принимала участие и во многих олимпиадах этого направления. Изначально я планировала поступить на фармацевтический факультет. Однако, приехав в ВолГМУ в день подачи заявлений, я увидела очень много абитуриентов и засомневалась в своих силах. Если помните, в 2011 г. для школьников был всего лишь один обязательный предмет для сдачи ЕГЭ – алгебра. К счастью, я ходила на подготовительные курсы в ВолГУ – это был мой запасной аэродром. Я искала направление, которое будет близко к моей любимой химии. В итоге я остановилась на «Экологии и природопользовании». Сразу поняла, что не прогадала, ведь на первом курсе у нас было 2 семестра химии, которую нам преподавал замечательный педагог – профессор Г.К. Лобачева.

В 2011 г. я закончила бакалавриат по направлению подготовки «Экология и природопользование». В этом же году подала документы в наш университет

на второе высшее – на заочную форму обучения по направлению подготовки бакалавров «Юриспруденция», а также на очную форму обучения в магистратуру по направлению подготовки «Экология и природопользование» (программа «Менеджмент и маркетинг в экологии»). Чтобы я поступила в магистратуру, очень хотела моя мама. Честно сказать, я не надеялась на успешное прохождение вступительных испытаний. Мне очень приятно, что в этой ситуации меня поддержал мой любимый куратор и научный руководитель, да и просто прекрасный человек – Матвеева Анна Александровна. К собственному удивлению, мне удалось поступить в магистратуру. Честно признаться, в первом семестре было желание бросить магистратуру, т.к. было тяжело совмещать очную и заочную форму обучения и работу. В 2012 году я усложнила себе задачу, устроившись на вторую работу. Самое приятное в этом то, что мне удавалось получать стипендию. В 2013 г. я получила диплом магистра, а 2014 г. – закончила второе высшее по юриспруденции.

**Студенческие годы – самые прекрасные в жизни человека. Так говорит каждое поколение, получившее высшее образование. Поделитесь с нами своими впечатлениями и воспоминаниями тех лет.**

– Студенческие годы – неповторимое время! Время, когда ты еще свободен и беззаботен, но при этом очень занят учебой, студсоветами, участием в организациях различных мероприятий, и, естественно, поездками на море от университета. За это ВолГУ отдельное спасибо, ведь именно университет подарил мне такую шикарную возможность – первый раз увидеть море. Хоть я и училась на платной основе, за активную культурную деятельность по окончании первого курса мне была выделена путевка в п. Архипо-Осиповку. Огромное спасибо университету и за незабываемую поездку на теплоходе «Александр Невский» в рамках проекта «Саммит ВолГУ – мир без границ», где ИЕН представлял Армению. Я действительно могу сказать, что студенческие годы – это время знакомств, дружбы и позитива!

**Действительно, ВолГУ позволяет студентам показать себя во всей красе, открыть и развить таланты, достичь высот. А какие возможности открыл наш университет для Вас?**

– Наверное, самое главное, что подарил мне университет – это возможность поработать в Волгоградской транспортной прокуратуре, направив меня туда на практику, где я задержалась на 1,5 года. Также спасибо университету и за возможность пообщаться с интереснейшими людьми. И, конечно же, спасибо за полученные знания, которые позво-

лили мне стать грамотным и интересным человеком.

**А в чем заключается специфика Вашей работы, чем она интересна?**

– Непосредственно я занимаюсь мониторингом освоения субсидий и субвенций из федерального бюджета на капитальное строительство и реконструкцию гидротехнических сооружений и иные природоохранные мероприятия в сфере водных ресурсов, в частности, на строительство водохранилищ, экологическую реабилитацию водных объектов. Мы занимаемся и мониторингом исполнения федеральных адресных инвестиционных программ в рамках зоны деятельности Нижне-Волжского БВУ, в состав которого входят отделы водных ресурсов по Саратовской, Самарской, Оренбургской, Волгоградской, Астраханской, Ульяновской областям и Республике Татарстан. В круг моих компетенций также входит и осуществление государственных закупок – я являюсь членом комиссии по осуществлению закупок для нужд Нижне-Волжского БВУ.

**Пригодились ли Вам в профессиональной деятельности знания, полученные в университете?**

– Знания и навыки, полученные во время учебы в университете, сегодня активно применяются мной на практике, в профессиональной деятельности, да и в повседневной жизни. Всегда судьбы на работе мне пригодились все 3 моих диплома ВолГУ. Во-первых, я работаю в учреждении природоохранного назначения. Здесь я применяю знания в области экологии и природопользования. Особенно пригодились лекции Валерия Владимировича Залепухина по гидрологии, т.к. моя организация является узкоспециализированной в области водных ресурсов. Также на практике мне помогает знание Водного кодекса РФ, т.к. его знание проверяют во время конкурса на замещение вакантной должности федерального государственного служащего. Мой отдел – планово-экономический, здесь и пригодился маркетинг. При выполнении своих должностных обязанностей, я очень часто вспоминаю увлекательнейшие лекции Владимира Владимировича Фесенко и Анны Александровны Матвеевой. Ну и занимаюсь я непосредственно госзакупками по 44-ФЗ – это мой юрфак.

**Нравится ли Вам сфера деятельности, которой Вы занимаетесь?**

Госзакупки – это очень интересное и востребованное сегодня направление. Особенно, если продолжать свою карьеру на государственной службе.

**Что бы вы пожелали сегодняшним студентам ИЕНы?**

– Дорогие студенты! Я желаю вам в полной мере насладиться студенческими годами, овладеть знаниями и опытом, передаваемым вам преподавателями. Проведите это время не только за партами. Реализуйтесь как личности! Будьте активны, но при этом трудитесь в учебном процессе. И помните, ВолГУ – это хорошее начало!